



# HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 9 DE AGOSTO DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 608 : 15 CENTIMOS

## La artillería republicana ha disuelto una concentración enemiga dentro de Oviedo

## “La Gloriosa” ha bombardeado de nuevo, con gran eficacia, el aeródromo de Garrapinillos

## También ha lanzado bombas sobre Gea de Albarracín, en una fábrica de Calatayud y el aeródromo de Batres

### COMUNICADO OFICIAL

Madrid, 8. — Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional, transmitido a las veinticuatro horas:

#### EJERCITO DE TIERRA

**CENTRO.** — Escasa actividad manifestada por tiroteos y cañoneos en algunos sectores de este frente.

**NORTE.** — Santander: Ligerito tiroteo enemigo sobre el pantano de Ordunte y sobre nuestra segunda línea entre San Pelayo y Noceco y con mayor intensidad sobre Virtus.

En las líneas enemigas de Ardieta se han producido tiroteos y explosiones de bombas de mano.

**Asturias:** Nuestra artillería disolvió una concentración de fuerzas enemigas en el interior de Oviedo. El enemigo hizo volar una mina suya en el barrio de Santo Domingo de la capital asturiana, sin causar desperfectos en nuestras líneas, pero sí destrozos en parte de sus propias trincheras.

Se han pasado a nuestras filas dos moros evadidos del 14 Tabor de Regulares de Ceuta, uno de los cuales era sacerdote árabe.

**SUR TAJO.** — Fuerzas propias han realizado un reconocimiento por las orillas del río Guadamur. En las posiciones del Carpio y Pino, algunos tiroteos.

**TERUEL.** — Nuestras fuerzas reconocieron las posiciones enemigas de Guadalaviar y Villar de Cobo, llegando a la vista de Griegos. En nuestras avanzadillas fuego de fusilería sobre Calomarde.

**SUR.** — Algunos tiroteos sin importancia.

#### EJERCITO DEL AIRE

Nuestras escuadrillas de bombardeo han vuelto a atacar el aeródromo de Garrapinillos. Uno de los aparatos leales que deliberadamente quedó retrasado para comprobar los efectos del bombardeo, pudo ver que las bombas caían entre los aviones enemigos, advirtiendo también los destrozos que se ocasionaba en el campo.

Se han practicado numerosos reconocimientos y se ha bombardeado Gea de Albarracín, una fábrica de Calatayud y el aeródromo de Batres.

### Ofrenda de un avión de oro a la “Gloriosa”

Madrid, 8. — En el teatro de la Zarzuela se celebró un acto con motivo del cierre de la subscripción abierta por el periódico *Claridad* para regalar un avión de oro, trofeo de la victoria, a la aviación republicana.

Hizo el ofrecimiento el director de dicho periódico, Isidro R. Mendieta, quien destacó cómo la aviación republicana se ha hecho dueña del espacio, especialmente del de Madrid, que sufrió durante unos meses el ataque criminal de los aviones de Hitler y Mussolini. Realizó el heroísmo de nuestros aviadores.

Se leyó a continuación una adhesión de los tanquistas, en la que éstos se comprometen a imitar el heroísmo de los aviadores para conseguir la victoria final.

Un soldado del Cuerpo de Aviación leyó unas cuartillas de agradecimiento por el homenaje, y dijo que los aviadores no hacen más que cumplir con su deber.

El comandante Castañón, en nombre del Ejército de tierra se adhirió al homenaje tributado a la «Gloriosa».

En un intermedio del festival de variedades que se celebró a continuación, se presentó en el escenario un grupo de pilotos aviadores, que fueron ovacionados por el público puesto en pie.

### La venganza de los facciosos

Sarriena, 8. — Por noticias recibidas se sabe que los facciosos sienten como nunca el peso de nuestras armas. Después de haber sido contenido su avance en el pirineo y de su fracaso frente a Madrid y en el Norte, han encarcelado a numerosas personas entre ellas, la esposa del diputado a Cortes socialista Eduardo Castillo. También han encarcelado a los familiares de otros antifascistas zaragozanos. Los parientes del diputado de Izquierda Republicana Mariano Joven han sido fusilados quedando solamente parientes muy alejados, pero a éstos les han arrebatado todos sus elementos de trabajo dejándoles en la miseria.

### La actuación de Cataluña ante la guerra

#### Manifestaciones de Rafael Vidiella

Madrid, 8. — Hemos tenido ocasión de conversar unos momentos con el consejero de la Generalidad, Vidiella, quien mañana emprenderá su viaje de regreso a la capital catalana.

Ha insistido en muchos de los puntos expuestos en su discurso de esta mañana. Ha hablado de la unidad de las Sindicales y recordó que en octubre del año pasado se hizo un pacto entre la CNT y la UGT. Por cierto, por parte de nuestra sindical, lo firmamos Antonio Sesé y yo. En él estaba contenido un programa completo de acción. En honor a la verdad debo decir que no sirvió sino para estrechar las relaciones de cordialidad con la CNT, objetivo nada desdeñable, pero no sirvió para las amplias proporciones que nosotros deseábamos. ¿Por qué ocurrió esto? Hay una serie de motivos entre los cuales el más importante fué las provocaciones continuas de elementos incontrolados y sobre todo de los trotskistas. Reconoce, sin embargo, que fué un buen paso hacia la unidad. En cuanto al pacto firmado por las dos sindicales en Valencia, ha dicho que este pacto no puede satisfacer a su Partido, porque es simplemente un pacto de no agresión, sin contenido

programático, sin que tenga nada positivo, como no sea la creación de los Comités de enlace.

El camarada Vidiella ha visitado alguno de los sectores del frente madrileño y se muestra muy satisfecho de su visita a Madrid. Ha defendido la actuación de Cataluña en cuanto a la guerra, diciendo que a Cataluña se le ha dicho que no hacía todo lo posible para ganar la guerra. Esta es una acusación injusta. Es cierto que puede poner en pie una potentísima industria de guerra y puede realizar el ideal de la movilización para que cuente con un poderosísimo ejército popular para que se mueva victoriosamente el frente de Aragón. Por lo que se refiere a las industrias no hay que olvidar cómo las dejó la monarquía. Habido que empezarlo todo y esto no se puede hacer en pocos días. Por otra parte la lucha que ha sostenido el pueblo catalán por su liberación, le ha llevado mucho tiempo. En Cataluña hay un espíritu antimilitarista profundo, que ha habido que vencer para la creación de nuestro ejército. Ahora el proletariado de Cataluña, todos los pueblos de Cataluña, dedican sus mejores esfuerzos al ejército popular que defiende nuestras libertades. La consecuencia de todo esto está a la vista en el frente de Aragón y lo veremos de día en día en mayor grado.

### El Gobierno de la URSS decidido a contribuir a la obra común de pacificación internacional

Moscow, 8. — La agencia Tass publica la respuesta de Litvinov a la declaración de Cordell Hull. La respuesta subraya que la declaración de Hull corresponde a la actitud general del Gobierno soviético. Indica que la comprobación de las repercusiones internacionales en el conflicto local encontró su expresión en el principio de la indivisibilidad de la paz y la seguridad colectiva, propuestas por Litvinov en la S. de N. Destaca el acuerdo con otros principios contenidos en la declaración de Hull y da pruebas de ello enumerando las iniciativas de la URSS en Ginebra para el desarme y la paz. La nota concluye diciendo: Prácticamente, la situación internacional actual está llena de amenazas para

la paz universal. Estas amenazas se producen en forma inesperada, tanto en uno como en otro continente. Exigen la resistencia más enérgica por parte de todas las naciones. Esta resistencia y la actividad de la S. de N. puede tener diferentes formas, por ejemplo pactos regionales de asistencia mutua u otros acuerdos. Entre estas formas debe atribuirse considerable importancia a las manifestaciones simultáneas y periódicas de solidaridad y voluntad de paz de todas las naciones sinceramente adheridas a la idea del mantenimiento de la paz. El Gobierno soviético estará siempre dispuesto a tomar parte en estas manifestaciones y aportar su contribución a la obra común de pacificación internacional.

### COMUNICADO DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Sin novedad digna de mención.

### Nuestra aviación hace huir a la rebelde en el frente de Santander

Santander, 8. — Durante la jornada de ayer el enemigo cañoneó nuestras posiciones, si bien con menos intensidad que en jornadas anteriores. Las baterías rebeldes se puede calcular que dispararon sobre nuestro campo unos 300 proyectiles, pero todos ellos fueron a caer en terreno descampado sin causar, por lo tanto, daños ni víctimas.

La aviación rebelde realizó algunas incursiones, pero los aparatos apenas divisaron en el espacio a nuestros cazas se dieron a la fuga. En la huida dejaron caer algunas bombas sobre poblaciones de la retaguardia. Afortunadamente fué tan mala su puntería que las bombas cayeron fuera de los objetivos sin causar desperfectos materiales ni víctimas en el vecindario.

### Festival de homenaje a los tanquistas

Madrid, 8. — En el cine Bilbao se ha celebrado un festival en honor de los heroicos tanquistas, procediéndose a la entrega de un banderín a la brigada de tanques de Madrid.

Tomás García, en representación del Parque Móvil de Policía, hizo entrega del banderín al teniente coronel de brigada señor Quintana, quien después de agradecer el acto que se estaba celebrando en honor de su brigada, prometió defender la bandera palmo a palmo y entregando la vida si fuese preciso.

El comisario de la brigada, García Meléndez, elogió la actuación de sus soldados y pronunció palabras de afecto para la retaguardia.

El acto terminó con vivas a la República y se interpretaron *La Internacional* y el *Himno de Riego*.

# LOS DEPORTES

## Liga Comarcal Catalana

### CLASIFICACION

Avenc, 33 puntos; Júpiter, 32; Europa, 24; Sants, 24; Martinenc, 22; Badalona, 21; Manresa, 19; Terrassa, 17; Vic, 15; Sabadell, 13; Gracia, 12; Iluro, 12; Horta, 10, y Mollet, 10.

### SABADELL, 0; AVENC, 1

Sabadell, 8. — Bajo el arbitraje de Laplana, los equipos se han alineado así: Sabadell: Forques, Morral, Peiró, Gracia II, Gracia, I, Mota, Alberic, Calvet, Sanllehy, Coto y Esteve. Avenc: Zamora, Falguera, Prat, Echevarría, Nogués, Monsó, Elis, Aylagas, Calaveras, Martínez y Morales.

La primera parte, muy disputada, ha acabado con empate a 0 goles.

En la segunda, a los quince minutos, Elis ha marcado el gol de la victoria para los visitantes. Cuando faltaban trece minutos para acabar, el árbitro ha sido agredido y ha suspendido el partido.

### TARRASA, 3; EUROPA, 1

Tarrasa, 8. — Una merecida victoria del Tarrasa. En la primera parte los locales han dominado y la han terminado 2 a 0 a su favor. Marcaron González a los veintiocho minutos y Armadas a los treinta. La segunda parte ha sido de dominio alterno y más igualada.

A los cuatro minutos marcó Gonzalvo y a los cuarenta y cuatro González. Terminó, pues, con 3 a 1 a favor de los locales.

Arbitró Prieto. Los equipos fueron: Europa: Montserrat, Massagué, Sans, Félix, Colom, Muntaner, Mas, Ramon, Gonzalvo, Ballester y Soler. — Tarrasa: Traver, Moreno, Peral, Armengol, Sala, Peñarroya, Abella, Pujol, Coll, González y Armadas.

### SANS, 1; JUPITER, 0

Toda la primera parte fué disputada con gran nerviosismo. Los propietarios del terreno marcaron el gol que les dió la victoria, por mediación de Borrás de un tiro imparable al aprovechar un servicio del excelente exterior izquierda Valle.

Arbitró Puntis y los equipos formaron como sigue: Sans: Miró, Montero, Salagray, Barceló, Burguete, Rius, Lloret, Moltó, Blay, Borrás y Valle. — Júpiter: Simó, Daniel, Montserrat, Faura, Puerto, Vidal, Diego, Gracia, Galvany, Rouira y Sala.

El árbitro, cuando faltaban ocho minutos para terminar el encuentro, lo suspendió por negarse a retirarse del terreno de juego un jugador de los visitantes.

### MARTINENC, 4; GRACIA, 0

Dominio del Martinenc, en un partido que no ha sido muy interesante. El dominio se ha reflejado en el marcador con 2 goles en cada parte, entrados por los del Martinenc, sin que el Gracia pudiese marcar. Hurtado y Sala marcaron los goles del primer tiempo, y el mismo Hurtado y Arbós consiguieron apuntar en el segundo.

Arbitró, bien, Menal, y los equipos fueron:

Martinenc: Geriot, Catafau, Elias, Navarro, Bertrán, Flaquer, Vila, Ardena, Arbós, Sala y Hurtado.

Gracia: Nogués, Claudio, Lloplis, Pérez, Rifé, Rodríguez, Píera, Palomero, Saura, Morales y Castro.

### MANRESA, 1; HORTA, 0

Manresa, 8. — El Manresa ha dominado en la primera parte, y Señal, a los diez minutos, ha conseguido el gol de la victoria. La segunda parte ha resultado muy disputada, sin que ninguno de los dos bandos haya podido marcar.

A las órdenes de Guitart, los equipos formaron así:

Manresa: Vidal, Serra, Castells, Serra, García, Modol, Pujol, Polo, Safont, Señal y Ramonet.

Horta: Benavent, Sancho, Hierro, Vaqué, Benet, Buxaderes, Mendoza, García, Casas, Alejo y Valeriano.

### BADALONA, 3; VICH, 2

Badalona, 8. — El encuentro entre los locales y el Vich ha sido muy igualado, y, por lo tanto, competido e interesante, por la inseguridad del resultado, que al final se ha decidido en favor de los locales por la mínima diferencia de 3 a 2.

### MOLLET, 1; ILURO, 6

Mollet, 8. — En el campo local se ha jugado el match correspondiente al Torneo Liga Comarcal Catalana, entre los

locales y el Iluro de Mataró. Como puede desprenderse del resultado del partido, éste ha sido de neto ventaja para los equipos del Mataró, que al batir al equipo local por 6 a 1, se han adjudicado los dos puntos en litigio.

## La asamblea de la Federación Catalana de Fútbol

En el local de la Juventud Catalana de la calle de la Diputación tuvo lugar ayer una Asamblea extraordinaria de la Federación Catalana de Fútbol. Asistieron delegados de casi todos los clubs profesionales de Cataluña.

En primer término se procedió al nombramiento de la Mesa de Discusión y a continuación fué aprobada la distribución de votos entre los clubs.

Lo más interesante fué la aprobación del proyecto estructurado por una Ponencia que había sido antes nombrada, proyecto que fué aprobado íntegramente después de una amplia discusión. En él se amplía a ocho clubs la primera categoría, queda en igual número la Primera Categoría B y quedan unificadas las categorías preferente y ordinaria. El orden de competiciones señala primero el Campeonato de Cataluña, después la Liga Levantina y Torneo de Promoción y al final la Copa Catalana.

A continuación se discutieron y aprobaron las actuaciones de los Consejos Directivos y se suspendió la Asamblea para seguir por la tarde.

En esta segunda sesión se discutió ampliamente cuáles eran los clubs que habían de ascender, y se acordó jugar un Torneo entre el Júpiter, Martinenc, Europa y Vic. Y en último término se votaron el Consejo Directivo, organismos de gobierno y comisiones.

### EL TORNEO JUVENTUD DE BASE-BALL

#### EL CATALA BATIO AL JON RUN EN MATCH DE DESEMPATE

En el campo de Sarriá, tuvo lugar ayer, mañana, el match de desempate para el segundo lugar de la tercera categoría, entre las novenas del Catalá y del Jon Run. El "nueve" del Catalá, desde un principio se impuso a sus contrincantes, que no hicieron nada bueno en todo el juego, ganando el partido por 29 carreras contra 6, como pudieron haberlo hecho por mayor ventaja, ya que a partir de la cuarta entrada la desmoralización del Jon Run, fué completa. Los equipos fueron:

Catalá: Bautista, Maurell, Rojo, Pérez, Carrillo, Moreno, Giné I, Giné II y Rosell.

Jon Run: Rozas, Duaso, Torres, Lacalle, Sanz, Romero, Tort, Gotarda y Gabriel.

### TORNEO RAYO F. C.

#### PEÑA METRALLA, 9; RAYO B, 0 (Infantiles)

Ayer, en el campo del Gracia, se celebró este encuentro. Los puntos fueron marcados por Rabassa (4), Fernández (2), Tito y García (2).

Peña Metrala: Gaspar, Albiol, Leal, Benito, Gregorio, Barceló, Fullola, Rabassa, García, Tito y Fernández.

## VIDA OBRERA

### ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DE TRABAJADORES MUNICIPALES

Ayer, por la mañana, a las once, quedó constituida la Asamblea extraordinaria de la Federación de Trabajadores Municipales de Cataluña UGT.

Una vez presentadas las credenciales de los delegados de los Sindicatos afiliados a la mencionada Regional, se abrió la sesión.

El secretario de Propaganda dió cuenta de las delegaciones presentes, que representan cinco mil cuatrocientos veintiséis afiliados.

Seguidamente se acordó que el Consejo Ejecutivo actuase de mesa de discusión.

Se pasó a la discusión y aprobación del orden del día.

Después de una animada e interesante discusión en que intervinieron diferentes delegados y compañeros del Consejo, se acordó:

a) Hacer las reuniones del Comité directivo trimestralmente. b) Que el Comité Ejecutivo envíe mensualmente a cada Regional y ésta a los Sindicatos respectivos una relación de la actuación llevada a cabo durante el mes anterior, junto con un estado de cuentas. c) Añadir al art. 16 de los Estatutos la palabra "extraordinarias". d) Aceptar la cuota federativa tal como estaba propuesto en la modificación del cap. III del Reglamento.

A continuación, y aprovechando la ocasión de encontrarse reunidos los delegados de los Sindicatos, se cambiaron impresiones y se aportaron varias sugerencias de interés para los afiliados de la Federación.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las dos de la tarde.

### SECRETARIA SINDICAL (PSU)

Se convoca a todos los burós de los Grupos y Subgrupos Sindicales y a los secretarios sindicales de los radios a la reunión que, para tratar asuntos de gran interés, tendrá lugar mañana, martes, día 10, a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical Casal Casanellas, segundo piso.

### CONFERENCIA

#### EN EL CASAL DEL MESTRE

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de la Sección de Maestros Nacionales de la FETE y demás afiliados en general que, hoy, lunes, a las seis de la tarde, el camarada Ramírez, del Comité Ejecutivo Nacional de la FETE, dará, en el Casal del Mestre, una conferencia, sobre el tema "Posición de la FETE en los momentos actuales". Se suplica la puntual asistencia.

### LA ASAMBLEA DEL SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION

Con asistencia de numerosos afiliados celebró, ayer, en el Teatro Poliorama, la anunciada Asamblea del Sindicato Unico de la Distribución y Administración, afecto a la CNT.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior pasó a nombrar la mesa de discusión, pasando luego a la elección de la nueva Junta y cargos de carácter federal. Uno de los nuevos nombramientos de Junta, dió origen a un largo y apasionado debate, lanzándose acusaciones que obligaron a la Asamblea a proceder al nombramiento de una Comisión para que depure la o no certeza de las tales acusaciones.

En virtud de una proposición presentada por un asambleísta, acordóse elevar a los Comités nacional y regional, una protesta por la campaña que se viene realizando contra las colectivizaciones obreras y contra las libertades de Cataluña. Y también excitar el celo del Comité regional para que tome las medidas que crea necesarias, saliendo al encuentro de la campaña que se viene haciendo contra la prensa confederal.

Asimismo se acordó dirigir un telegrama de felicitación al Comité Nacional de la CNT y a la ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, por su labor en pro de la unión de las dos organizaciones proletarias.

### TROFEO FRANCESC BRIO

C. E. CANIGO, 12; C. E. MAR I CEL, 1 (Primeros equipos)

Ayer, en el campo del Negritos, se celebró este encuentro, en el que había en litigio una magnífica copa cedida por el delegado del C. E. Canigó, Francisco Brió.

Los puntos del Canigó fueron marcados por Martorell (4), García (3), Alvarez, Fernández (2) y Masana (2). C. E. Canigó: Ibeas, Paricio, Crespo, Alcácer, Serrano, Picas, Fernández, Masana, Martorell, García y Alvarez.

## NOTAS VARIAS

### ASAMBLEA DE SOCIOS DE LA JUVENTUD LA FALÇ

Se celebró asamblea ordinaria de socios de la Juventud La Falç.

El presidente, compañero Terradelles, con palabras llenas de emoción hizo un resumen de la actuación de los socios de la entidad durante este año de guerra y rindió homenaje al compañero caído Enrique Fontbernat. Destacó que la actuación de la Juventud La Falç ha sido digna de los momentos que ha vivido el pueblo, y como siempre la entidad ha ocupado el lugar que por su tradición y espíritu revolucionario la corresponde.

Después de diversas intervenciones de los asambleístas que demostraron la vitalidad y sentido político de la Juventud La Falç, se procedió a la elección del nuevo Consejo permanente y fué elegido el siguiente:

Presidente, Jaime Casanovas; vicepresidente primero, Juan Pons; vicepresidente segundo, José Falguera; secretario, Derrnado Calvo; sub-secretario, Enrique Moré; tesoroero, Alfonso Lloret; santonador, Joaquín Carbonell; vocal primero, Francisco Armora; vocal segundo, Florentino Planas; Estudios Económicos y Sociales, Fermín Tubau; Cultura, Eugenio Ardiaca; Deportes, Juan Herrera; Café, Pedro Voltes, e Informativa, Lluís Balcells.

### ANTONIA DEL CID SANCHEZ

urgentemente debe presentarse a la Delegación de Euzkadi en Barcelona, paseo de Pi Margall, por un asunto relacionado con su hija Teresa.

### ACTO DE DESPEDIDA A LOS MOVILIZADOS DE PALESTRA

Para despedir a los compañeros movilizados, la Sección femenina de Palestra ha organizado un acto para el sábado, día 14, a las seis de la tarde, al cual están especialmente invitados todos los ya incorporados al Ejército, que se hallen en Barcelona, y todos los demás que han sido llamados para presentarse estos días.

El Consejo Directivo ruega a todos los socios que quieran manifestar su adhesión y simpatía a los compañeros ausentes y a los que marchan también a cumplir con su deber, que se inscriban antes del jueves, en la Secretaría, para la merienda de despedida que forma parte del programa de este acto.

Asimismo y dada la imposibilidad de invitarles personalmente por ignorar exactamente los que se encuentran en este caso, rogamos a todos los ya movilizados y a los que han de presentarse estos días, que comuniquen su asistencia a los efectos de la mejor organización del acto.

### LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DE LA UNION GENERAL DE DEPENDIENTES DE VENTA Y DISTRIBUCION

En su local del CADCI, celebró, ayer, su anunciada Asamblea la Unión General de Venta y Distribución (UGT).

Se habían anunciado dos Asambleas de la misma entidad; una ordinaria para tratar asuntos de orden interior y otra extraordinaria para acordar una modificación del Estatuto.

Por indicación del Secretariado Regional de la UGT, fué suspendida la Asamblea ordinaria y se celebró únicamente la extraordinaria.

Elegida la mesa de discusión, la Asamblea empezó sus deliberaciones a las nueve y media, y fué aprobada la modificación del Estatuto con algunas enmiendas propuestas por la ponencia.

La reunión terminó poco antes de las once.

## "Aquell joióis 19 de juliol"

### Una Conferencia de Arturo Perucho

Continuando el ciclo de conferencias matinales organizado por Actuación Valencianista d'Esquerra, y que tienen lugar todos los domingos en la sala de actos de la entidad, ayer disertó sobre el tema «Aquell joióis 19 de juliol», nuestro compañero en la prensa Arturo Perucho.

Dió comienzo a su charla, toda ella un verdadero reportaje de los hechos de julio en Madrid, matizada con períodos de honda emoción.

Remarcó la significación y participación del Partido Comunista en aquellos primeros días gloriosos, en camaradería con las demás organizaciones políticas del antifascismo español.

Afirmó que gracias a las jornadas de julio pudo armarse al pueblo para frenar el paso del fascismo en el Guadarrama, donde fué ganada por el pueblo la primera batalla.

En aquellos instantes, añade, se produjo el hecho histórico de la unidad antifascista. Nosotros los comunistas, dice, hemos caracterizado esta lucha como una guerra de independencia nacional, y la fisonomía cambió radicalmente desde que los traidores buscaron la colaboración de los países imperialistas.

Hay que ganar la guerra — prosiguió —, y, por tanto, se hace necesaria la cooperación de todos para triunfar contra el fascismo. Afirmó que para conseguir la victoria estamos en condiciones admirables.

Un aplauso unánime de los que asistían a la interesante conferencia de Perucho cerró el acto, recibiendo, además, el orador, las felicitaciones de todos los presentes.

## Associació de Funcionaris de la Generalitat de Catalunya, UCT

La Associació de Funcionaris de la Generalitat de Catalunya (UGT), de acuerdo con la Associació d'Amics de la Unió Soviética, ha organizado un cursillo de tres conferencias, sobre organización política, económica y administrativa en la URSS, a cargo de nuestro militante Pablo Balcells Morera, magistrado de Audiencia, las cuales tendrán lugar los días 9, 11 y 13 del corriente, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Associació, paseo de Pi Margall, 58.

Al final de cada conferencia podrán hacerse al camarada Balcells preguntas sobre el tema de la misma.

## TAURINAS

Ayer, en la Plaza Monumental, se celebró un festejo taurino-musical, en ayuda de la Cruz Roja.

Dió comienzo el espectáculo con un mano a mano de los jóvenes novilleros Alvarito Moya y José Soler, los cuales se las entendieron con cuatro erales, que, como los dos restantes, pertenecieron a la acreditada divisa veragüeña.

Los muchachos arrancaron cálidos aplausos toreando. Moya dió la vuelta al ruedo al doblar sus dos enemigos, cortando la oreja de su segundo. Ambos diestros banderillaron, cosechando muchas palmas.

A continuación los toreros bufos El hombre de goma, Ramper II y Don Servando hicieron las delicias del respetable con sus graciosos trucos en la lidia y muerte de un eral.

Y finalmente, la banda Los Calderones volvió a triunfar, echando mano de su extenso repertorio, siendo subrayadas sus interpretaciones cómicas-musicales con sendas ovaciones. Uno de los profesores cerró el espectáculo pasaportando un eral con general aplauso. — R.

.....y van más de!  
100,000 Espectadores!

HOY ENTRA EN LA  
5ª Y ÚLTIMA  
SEMANA  
DE  
TRIUNFAL EXHIBICIÓN  
Y LLENOS REBOSANTES  
EL BAILARÍN PIRATA  
EN EL  
CAPITOL

Nota. Esta producción no se proyectará en ningún otro cine de Barcelona, hasta la próxima temporada.

AYER, EN EL COLISEUM

Homenaje a la memoria de Carlo Rosselli, asesinado en Francia por los agentes de Mussolini

Ayer mañana en el cine Coliseum y ante numerosa concurrencia, entre la que figuraban elementos antifascistas italianos, tuvo lugar el acto en recuerdo de Carlo Rosselli, asesinado en Francia por los agentes del fascismo. En el escenario fue colocada una bandera catalana de grandes dimensiones sobre la que pendía el retrato de Rosselli. La mesa presidencial estaba cubierta por las banderas de la República y de Cataluña. Tenía que presidir el acto el comandante jefe de la Brigada Garibaldi, pero al no poder asistir por causas ajenas a su voluntad lo hizo el escritor Pous y Pagés. Al comenzar el acto la orquesta interpretó La Internacional. Después de unas palabras de Pous y Pagés, habló el comisario de Propaganda de la Generalidad, Jaime Miravittles, quien comenzó recordando el asesinato de Carlo Rosselli. A continuación exaltó la personalidad de tan glorioso luchador antifascista, aludiendo a la persecución de que fue objeto por parte de Mussolini. Rosselli — continuó diciendo — cuando el fascismo intentó clavar sus garras en nuestro país, vino a España y combatió en los frentes por la libertad. Glosó, a continuación, el orador, la situación de Europa a partir del año 1919, aludiendo con este motivo al movimiento revolucionario húngaro iniciado en dicha fecha, que dijo, adoleció de grandes errores al enfocarse la cuestión agraria, ocupándose igualmente de la actitud adoptada, dos años después, por los obreros italianos, al ocupar fábricas y talleres, incurriendo éstos en el error de no haber sabido lograr la conjunción del poder económico y el político, lo que motivó el paso del fascismo en Italia. Analizó las causas del triunfo del fascismo en Alemania, y dijo que éste triunfó por la escisión del proletariado. Se refirió al triunfo del fascismo en Austria y lo atribuyó a la actuación del reformismo que, dijo, colocó al país en una situación de impotencia. Después de comentar el 6 de octubre en Cataluña y el 16 de febrero, cuyas fechas, dijo, marcaron el proceso ascendente español, expresó que se llegó al 19 de julio en el que culminó dicho proceso. Refiriéndose al momento actual, dijo que nuestro movimiento en favor de la libertad tiene un sentido creador, después de haber salvado los obstáculos que se pusieron a nuestro camino y que no eran otras cosas que errores, como los que sur-

gieron en los movimientos húngaro e italiano en la post-guerra. El acto de hoy es el símbolo de una unidad, la de todos los que combatimos el fascismo. Homenajear a Rosselli quiere decir darle la seguridad que los puñales del fascismo se encontrarán con la venganza de todos los que los han maldecido. Quiere decir la bancarrota del fascismo en Italia y en Alemania. ¡Rosselli ha muerto! ¡Viva Rosselli!, terminó diciendo el orador. Una gran ovación acogió sus últimas palabras y a continuación la orquesta interpretó Els Segadors. A continuación, habló Pedro Ardiaca, por el PSU, quien dijo que honrar a Rosselli era honrar a Thaelman y a todos los compañeros alemanes e italianos que formando parte de las Brigadas Internacionales luchan en España contra el fascismo convencidos de que de la victoria contra éste depende no sólo nuestra libertad, sino también la de los otros pueblos. Dijo que no son Alemania ni Italia las que nos hacen la guerra, sino Hitler y Musolini, como tampoco se debe llamar españoles a Franco y Queipo de Llano. Añadió que en Italia el pueblo está forjando el instrumento que ha de liberarle de la tiranía fascista y recordó algunos de los episodios de la lucha que sostiene el pueblo italiano para obtener su libertad. Expresó que la guerra que sostenemos tiene una importancia decisiva para la humanidad y que por lo tanto todos los sacrificios que hagamos para ganar la seran pálidos ante el resultado que conseguiremos con la victoria. Terminó manifestando que Rosselli propugnó por la unidad antifascista e hizo mención de los trabajos que ahora realizan el PS y el PC, para conseguir la unidad del proletariado en toda España, que uniendo a todas las organizaciones antifascistas dará a nuestro pueblo una fortaleza inexpugnable que le llevará a derrocar el fascismo. ¡Viva la unidad de España y Cataluña! ¡Viva la unidad de la República con el pueblo italiano y el alemán que luchan contra los secuestradores de sus libertades! El orador, fué ovacionado al terminar su brillante discurso y la orquesta interpretó La Internacional. La presidencia da cuenta de que en el escenario se encuentra Milden, un mutilado vienés de nuestra lucha contra el fascismo y la concurrencia le hace objeto de una formidable ovación. Tenía que tomar parte en el acto

García Oliver, pero al no poderlo hacer por causas ajenas a su voluntad, se da lectura a una carta suya en la que se adhiere al acto, siendo acogida su lectura con una ovación y los acordes de Los Hijos del Pueblo. Después habló el comisario Político de la Brigada Garibaldi, quien hizo mención de los esfuerzos que todos los italianos antifascistas han realizado en los frentes, convencidos de que al luchar por la libertad en España, luchan por la de Italia. Fué muy aplaudido. La orquesta interpretó el Himno a Garibaldi. Seguidamente habló Piccolo Todosi, quien después de hacer resaltar la aportación de todos los italianos antifascistas a la causa de la libertad, simbolizada en la lucha que sostiene actualmente España, dió lectura a una composición poética, dedicada a la Italia antifascista. Como los oradores anteriores también fué muy aplaudido. Seguidamente se dió lectura a la adhesión al acto del Socorro Rojo Internacional y en substitución de Olivio Trentin, ex catedrático de la Universidad de Venecia, habló Enrico Lusani, que comenzó su discurso expresando que el fascismo no se considera fuerte y que ésta es la justificación de su espíritu agresor que unas veces le lleva a la conquista de Abisinia y otras a invadir a España, buscando resortes económicos que le permitan seguir adelante. Dijo que ante la muerte de Rosselli y otros antifascistas asesinados por Musolini y sus esbirros, los antifascistas prometen vengar la muerte de sus amigos acrecentando sus esfuerzos para conseguir la derrota del fascismo en España y en su país. Terminó diciendo que Rosselli es el símbolo del sentimiento democrático, culto y liberal que informó a la Italia eterna, compendiada actualmente en las legiones antifascistas. Fué al terminar ovacionado. Después de hablar un representante de la oficialidad del Batallón Garibaldi, quien dijo que la muerte de Rosselli era un grito de guerra y que por la República y la Libertad había que luchar hasta vencer, la orquesta interpretó el Himno de Riego. Rosselli era un grito de guerra y por la República y la Libertad había que luchar hasta vencer, la orquesta interpretó el Himno de Riego. El presidente Pous y Pagés puso fin al acto con este viva, que fué secundado con entusiasmo por todos los presentes: ¡Viva la unidad de todos los países antifascistas!

Termina su discurso con un saludo al heroico pueblo de Madrid y al ejército del centro, que está demostrando cómo se puede ganar la guerra y se puede alcanzar la victoria definitiva. Da vivas al partido comunista, a los pueblos de la España antifascista. El público puesto en pie le tributa una enorme ovación, que dura más de un minuto. Al acercarse al micrófono Vicente Uribe, el público le aplaude. Dice que su partido ha tomado el acuerdo de que sus hombres responsables se acerquen al pueblo para hablarle de las cuestiones más importantes. El acto de hoy tiene una característica más acusada, porque se celebra a los pocos días de terminada la primera ofensiva del ejército de la República, hecha después de un año de sublevación de los traidores de nuestro ejército, acaudillados por el fascismo internacional. En nombre del Comité Central del Partido Comunista saluda a los héroes del hecho de Brunete. El partido está orgulloso de la organización del proletariado, en el que se ha fundamentado el ejército. Todo esto se ha hecho a pesar de Franco y de los franquistas. Nuestra disciplina no es la de aquellos que obligan a enrolarse en un sindicato si no quieren morir de hambre. Nosotros no hacemos esto; pero los indisciplinados de ahora se van a encontrar con nuestra mano dura y se atenderán a las consecuencias. Nosotros no hemos ilusionado a los campesinos diciéndoles que estamos en un periodo fácil, sino que la guerra era difícil. Habla de los nuevos ricos, que han surgido ahora y que abusan de los trabajadores. Somos enemigos de los que quieren crear una economía dentro de la economía del Estado. Estos son los que ponen obstáculos a la labor del Gobierno, pero tendrán que atenerse a las consecuencias, porque a estos nuevos ricos se les va a acabar muy pronto la riqueza. El Gobierno les va a dar la batalla sin contemplaciones. Esperamos que los sindicatos adopten una postura clara y leal, que no haya sindicatos que pongan buena cara ante el Gobierno y que luego por detrás hacen lo que les dé la gana. (Gran ovación.) No queremos caras dobles, y cuando hablo de sindicatos no me refiero a los trabajadores, sino a los hombres de responsabilidad de los sindicatos. Habla del encarecimiento de las subsistencias, y dice que contra los especuladores no serán humanitarios. Se refiere a la reciente polémica sostenida con cierta organización, y añade que el Partido Comunista tiene informes suficientes para proceder como lo ha hecho. A la pregunta hecha por dicha organización de dónde han salido los brotes perturbadores, el Partido Comunista contesta que respondan aquéllos por qué se producían los sucesos de Valencia cuando el enemigo avanzaba por Guadalajara, y por qué aquellos lamentables sucesos de Cataluña, cuando se presionaba por el Norte de España. Hace una gran defensa de la unidad. Para los comunistas la creación del partido único proletario se considera como un fortalecimiento del Frente Popular. Se extiende luego en consideraciones sobre la unidad, y termina diciendo que para ello el partido no regateará sacrificio alguno. El presidente pronuncia breves palabras y el acto termina con el himno nacional y a los acordes de La Internacional.

A la memoria de Juan Fuster El Casal d'Esquerra Estat Catalá, de Gracia, que sabe honrar como merecen quienes dan su sangre por la patria de los catalanes, descubrió ayer una lápida de mármol que da el nombre de Juan Fuster i Segur, muerto gloriosamente en lucha contra el fascismo español en la plaza antes denominada del Norte. El acto transcurrió en medio de gran emoción. El Presidente de la entidad, Sebastián Fraile, pronunció breves palabras recordando las virtudes y la abnegación del compañero caído. Mariano Hurtado, de las Juventudes de Esquerra de Estat Catalá, recomendó a los asistentes las consignas que guiaron toda la vida del luchador Fuster, patriota ejemplar que en la hora de la muerte, satisfecho en su dolor, decía estas palabras: «Muerdo contento porque he dado la sangre por Cataluña.» El comisario jefe de la Sección sexta de O. P., Sabafren, hizo una exhortación sentimental, manifestando que se adhería al acto en nombre de sus compañeros. La compañera Josefa Martí, de las Secciones femeninas de las JEREC, hizo un brillante parlamento, en el que recordó las luchas de los antepasados por la independencia de la Patria, y a continuación recordó al compañero Fuster y a los demás héroes que hoy luchan y mueren por el mismo ideal, presagio no lejano del esplendor de la nueva Cataluña. Acabó su discurso exhortando a la juventud, hombres y mujeres, en la lucha por la libertad y contra toda clase de dictaduras, símbolos del fascismo. Domingo Latorre, de Patria Nova, dijo unas palabras llenas de emoción para remarcar el ejemplo del compañero caído, y que vale más morir que vivir esclavo. En el acto había representaciones de entidades y juventudes nacionalistas y de izquierda de toda la barriada de Gracia y de varios distritos de Barcelona. Como de costumbre, no faltaron los representantes de los catalanes ausentes de la Patria, que tanto han hecho por los perseguidos en tiempos de esclavitud y que hoy tan humanamente colaboran en las necesidades de los catalanes, entidades que hacen ondear por todo el mundo la bandera de la Patria.

Rafael Vidiella interviene en Madrid en un acto del Partido Comunista

Madrid, 8. — En el Cine Salamanca y retransmitido a tres teatros más se ha celebrado un mitin organizado por el partido comunista. Todos los locales estaban abarrotados y la concurrencia por lo tanto ha sido enorme. Presidió Mendezona, quien dijo que el acto era para reafirmar la posición del partido comunista ante los problemas actuales. Aludo en nombre del proletariado madrileño a Rafael Vidiella, miembro del Partido Socialista Unificado de Cataluña, siendo su presencia la mejor demostración de que la unidad puede realizarse entre comunistas y socialistas. Isidoro Diéguez, miembro del Comité provincial del Partido Comunista, resaltó el auge que el partido viene adquiriendo en Madrid a pesar de los ataques infundados que se le han dirigido. Hoy cuenta con 65.000 afiliados. Se concede la palabra a Rafael Vidiella, y el público, puesto en pie, le tributa una calurosa ovación. Se oyen muchos vivas a Cataluña. Vidiella empieza su discurso diciendo que los enemigos del PSU de Cataluña, que lo son también del Partido Comunista, les critican el lanzamiento de consignas. La consigna no es otra cosa que el estudio de las condiciones objetivas que se dan en determinadas circunstancias. Cuando el camarada Stalin dijo que la guerra no es asunto privado de los españoles, sino que interesaba a toda la Humanidad avanzada y progresiva, lo sintetizaba en esta frase, que es toda una consigna: ¿Cuál es el

estado real de la lucha actual del fascismo internacional? El PSU acaba de lanzar esta consigna: Cataluña no será libre si en España vence el fascismo, y España no puede vencer al fascismo sin una ayuda eficaz de Cataluña. Rinde a continuación un homenaje al Ejército Popular y al pueblo de Madrid que con su heroísmo en estos frentes del Centro, defiende la libertad de Cataluña. Declara que en Cataluña todos están dispuestos a defender al pueblo de Madrid y a defender la libertad de toda la República. (Muchos aplausos.) Habla después de que hay que terminar con los enemigos encubiertos que todavía existen. Dice que en España y Cataluña hubo que improvisar muchas cosas, porque no se estaba preparado para la guerra. En Cataluña se ha conseguido crear una potente industria de guerra, después de pasar muchas penalidades. La extinguida monarquía no permitió el auge de la industria metalúrgica catalana, por temor a que pudiera convertirse en industria de guerra y echar abajo todo el tinglado monárquico. Dice que Cataluña tiene su Partido, el PSU, unión de los cuatro Partidos marxistas que existían, dando de esta forma realidad a una verdadera unidad de acción. Gracias a este Partido y a su consigna, se consiguió la potente industria de guerra y ha empezado a moverse el frente de Aragón. Yo os prometo que nuestro Partido hará todo lo posible para que este frente se mueva aún más, y a través de Zaragoza podamos llegar a Madrid y abrazar a los heroicos luchadores de este heroico pueblo. (En este momento entra en la sala El Campesino, que es acogido con muchos aplausos. El célebre jefe popular

sube al escenario y abraza al consejero de la Generalidad, mientras la muchedumbre prorrumpe en abrazos y vítores.) Vidiella afirma que el PSU es hijo de la unidad y de la lucha por la unidad de todos los trabajadores de España. Es un ejemplo de lo que puede ser el partido único del proletariado en toda España. No hay que olvidar que Cataluña es un pueblo en que no había tradición marxista había de 6 a 7 mil afiliados y ahora pasan de 60 mil militantes, y a más de medio millón de afiliados en la gloriosa UGT. Esto es un cálculo de lo que puede ser en toda España la Unión del Proletariado. Destaca que con esta unión se podrá alcanzar la victoria rápidamente. Estamos seguros de que la guerra será larga y por ello es precisa la unidad de los antifascistas. Afirma que en Cataluña ya no se acuerda nadie de los partidos anteriores. Todos reconocen al PSU como al partido obrero. Rechaza los ataques proselitistas y afirma que tanto en su partido como en el comunista en el resto de España, su proselitismo no es más que la unidad antifascista para vencer al enemigo común. Nosotros no lanzamos más que consignas de unidad contra el enemigo, pero estas consignas las sienten las masas que se dan cuenta de que con esta unidad antifascista, la victoria es posible. Como demostración de la potencia y sacrificios del PSU dice que éste tiene siete miembros de su comité central en el frente, de 27 comisarios han caído para siempre 7, y otros 10 están heridos, además se han enfrentado con los provocadores y en esta lucha en la retaguardia ha tenido 200 muertos, algunos miembros tan destacados como Roldán y como Sesé, ambos figuras elocuentes de la UGT. Estas consignas son con las que vamos a ganar la guerra.

El caso del diputado Ansó Valencia, 8. — Se ha reunido la minoría de Izquierda Republicana para tratar del pleito planteado por un acuerdo del Comité Nacional del Partido en relación con una supuesta actitud de rebeldía de Mariano Ansó. Asistieron unos 40 diputados y varios ex ministros, y el señor Giral. La discusión fué animadísima y a veces vehemente. Giral pronunció un extenso discurso. La deliberación se concretó finalmente a solicitar que el presidente de la minoría exprese al Consejo Nacional el ruego de un grupo de diputados para que si dicho Consejo lo estima oportuno revise el acuerdo que tomó respecto al señor Ansó. En esta deliberación se acordó formular un ruego al Consejo Nacional en el sentido de que si se llegase a plantear en lo sucesivo un caso similar que afectase a otro diputado, examine el asunto antes de resolver conjuntamente con la minoría parlamentaria. Si se produjese con un afiliado que ostente cargo de Gobierno, procure cambiar impresiones con éste para llegar con toda clase de datos a formular un juicio exacto. Cese de la Sala Especial de Amnistía Valencia, 8. — La Gaceta publica una Orden de Justicia disponiendo cese en sus funciones la sala especial de amnistía del Tribunal Supremo, pasando los asuntos pendientes de resolución a las salas, tribunales, juzgados y autoridades de provincias.

GENERALIDAD DE CATALUÑA El día del Presidente S. E. el Presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys, pasó todo el día de ayer, domingo, en la Residencia presidencial. Por la mañana despachó con el subsecretario, Martín Rouret, y con el secretario de Relaciones Exteriores, Rafael Closes. Durante la tarde el señor Companys celebró algunas entrevistas. A LOS SOCIALISTAS Y UGETISTAS DE VASCONIA A los ugetistas y socialistas de Vasconia se les notifica por la presente que las Juntas anunciadas para los días 6 y 7 han sido aplazadas, para celebrarse los días 9 y 10, respectivamente, a las siete de la tarde.

## Mitin del Sindicato de las Artes Blancas

Madrid, 8. — En el Cinema Parodiñas se ha celebrado el mitin organizado por el Sindicato de Artes Blancas, como resumen de su actuación en un año de guerra y en pro del partido único.

Presidió Rufino Cortés, que saludó a los asistentes al acto.

El teniente coronel Eugenio Puente, en breves palabras pidió que la actuación de los trabajadores no se salga de los límites marcados por el sindicato.

El comandante Carvajal pidió la unión en la retaguardia como hay en la vanguardia y dedicó un recuerdo a Evaristo Gil, del sindicato, caído en la lucha contra el fascismo.

Habló después el secretario del Sindicato, Rafael Henche, alcalde de Madrid, para hacer un resumen de la labor realizada por el sindicato en un año de guerra, labor que ha de ser superada. El sindicato, como los trabajadores de España, dió su pecho para contener el avance del fascismo y salvar a Madrid, que era además salvar a la democracia española y a la democracia mundial. Después, expuso los gastos hechos

por el Sindicato en lo que va de guerra en favor de los trabajadores y dió la cifra de 1.200.000 ptas., gastadas en atenciones militares, y pesetas 250.000 entregadas al Gobierno para la subscripción y donativos a los mutilados de guerra.

Una preocupación del sindicato lo ha sido el abastecimiento de Madrid, que merced a sus esfuerzos no ha carecido de pan.

Por último se ocupó de la creación del Comité de Enlace CNT i UGT.

Habló después un representante del partido comunista, quien elogió al Ejército Popular y destacó la ofensiva realizada recientemente en el sector Centro.

Por último habló Manuel Alvar, por el partido socialista, quien resaltó la necesidad de vigilar la retaguardia. Con el esfuerzo de todos sanearemos la retaguardia y ganaremos la guerra.

El presidente resumió y recordó que hoy hace cuarenta y cuatro años de la muerte de Cánovas del Castillo.

Una banda militar interpretó *La Internacional* y el *Himno de Riego*.

## "Pasionaria" y Juan Comorera en el mitin del Partido Comunista

Valencia, 8. — En el Capitol se ha celebrado un acto organizado por el Partido Comunista, que fué retransmitido a otros locales. Presidió el camarada Palau, del Comité Provincial, el cual dió lectura a las adhesiones.

Juan Comorera dijo que Cataluña ha cambiado su situación completamente y ello debe servir de ejemplo a todos. Esta transformación profunda se debe al partido único del proletariado, ya que sin él la región sería un peso muerto en la República y un factor decisivo para la derrota. Compara la situación actual con la del año anterior. Entonces la influencia marxista era pequeña. El proletariado estaba influenciado por el anarquismo y por los partidos de izquierda. Con la unión de los cuatro partidos marxistas, Cataluña empezó a variar y se luchó contra el dominio casi absoluto del anarquismo y la influencia de los partidos de la pequeña burguesía de izquierda. Hoy hemos vencido nosotros y hemos acabado con las provocaciones y con los fascistas. (Gran ovación.)

Cataluña, al principio, mantenía sus vicios de origen. Empezó la guerra con unas cuantas tribus que asaltaban los camiones, diciendo que iban a tomar Zaragoza. Hoy contamos con un gran ejército cuyo ejemplo está en la gloriosa división Carlos Marx. Hemos podido vencer las dificultades y eliminar a los valientes de las carreteras, pero cobardes en el frente. Gracias a la unificación de los partidos marxistas se acabó con la hegemonía del anarquismo en Cataluña, que pretendía expender su influencia a toda España. En nosotros encontraréis la unión de los partidos socialista y comunista. Nosotros no ofrecemos dificultades de ningún género. Ofrecemos toda clase de facilidades, muy especialmente al camarada Negrín, que algún día se sabrá cuánto le debe el proletariado catalán.

— Por la policía de esta ciudad han sido detenidos como desafectos al régimen Pablo Guillamet y Mercedes Llosas, propietarios del castillo de San Pablo de la Calzada. Practicado un registro en el citado castillo fueron ocupadas 989 ptas. en plata, 2.800 ptas. en billetes del Banco de España y otras cantidades en moneda extranjera, así como joyas. También fué hallado un disco de gramófono con la *Marcha Real*.

de los lugares en que el ejército popular había de atacar y se trataba de operaciones diversas.

Hechas las oportunas averiguaciones se ha podido comprobar la inexistencia de la fábrica de la calle de Calabria y la falsedad de los documentos ocupados.

Convenientemente interrogado, el Ubach ha dicho llamarse Pedro Sampere Cadenes, de cuarenta y tres años de edad, casado, natural de Barcelona y domiciliado en Sardaña. El citado individuo había desaparecido de Sardaña pocos días después del 19 de julio del año pasado.

— Por la policía de esta ciudad han sido detenidos como desafectos al régimen Pablo Guillamet y Mercedes Llosas, propietarios del castillo de San Pablo de la Calzada. Practicado un registro en el citado castillo fueron ocupadas 989 ptas. en plata, 2.800 ptas. en billetes del Banco de España y otras cantidades en moneda extranjera, así como joyas. También fué hallado un disco de gramófono con la *Marcha Real*.

— Ayer por la noche pronunció una interesante conferencia en el centro de izquierda de Llagostera Mariano Rubio, el cual desarrolló el tema «Política de guerra».

ma que el camarada de la III Veguería.

El compañero de la Veguería I interviene en la cuestión política haciendo un resumen del movimiento de su grupo y señalando algunas fallas de los informes que hasta ahora se han presentado.

A continuación, presenta su informe el camarada Andrés Paredes, secretario de Producción del Comité Ejecutivo, el cual dice que la misión que le ha conferido el Comité fué la de organizar a la Juventud productiva, la cual cosa él ha llevado a la práctica inspirándose en el trabajo realizado por los jóvenes del frente.

Recoge las impresiones que con respecto a la juventud de las industrias le ha merecido el informe del compañero Colomer y dice que el trabajo se realiza hoy en unas condiciones muy diferentes a como se hacía antes.

Se refiere a los problemas que tienen planteados la juventud obrera, y dice que es preciso crear la Federación única de Juventudes. Tenemos jóvenes stajanovistas que a la vez que

fendió en algún tiempo la unidad, y que se hacía llamar por todos los pueblos de España, el Lenin español, cuando era el ídolo de las Juventudes Socialistas Unificadas y lo es de las Juventudes Libertarias.

Recuerda que a Barcelona fué un señor Hernández Zancajo a declarar la guerra a nuestro Sindicato del Transporte. En la lucha social nosotros hemos tenido más de doscientos compañeros asesinados.

Ataca a los directivos de la UGT que estuvieron en Barcelona el mes de mayo para hacer un pastel que nosotros no podíamos tragar. Pretendían que el Gobierno de la Generalidad se constituyera de acuerdo con los Comités Nacionales de la CNT y de la UGT, sin contar con nosotros para nada.

Terminó diciendo que ahora el enemigo interior quiere emplear el atentado personal. Conozco una lista de más de sesenta nombres de elementos destituidos del PSU, del Partido Socialista y del Comunista, a quienes se quiere asesinar, pero por cada gota de sangre que caiga de nuestros compañeros rodará una cabeza de nuestros enemigos.

Habló a continuación Dolores Ibarruri sobre la situación en su aspecto nacional e internacional. Recordó la brillante actuación del ejército en la reciente ofensiva del centro, y destacó la ayuda prestada por la URSS rechazando los ataques dirigidos contra este país. Trató de los problemas de la retaguardia manifestando que hay que hacer una labor depuradora para impedir la intervención extranjera en nuestro país. Yo os aseguro que la ayuda que nos ha prestado Rusia y nos sigue prestando, no la pagaremos con todos los tesoros del mundo. Dijo que ha visto en Madrid al 90 por ciento de los comunistas que prefieren morir defendiendo la República antes de verse sojuzgados por el fascismo. Dijo también que estamos en vísperas de grandes combates y que para ello hay que prepararse no sólo en el frente sino también en la retaguardia, manteniendo el orden que quiere ser atacado por los enemigos de la unidad, especialmente por los trotskistas.

Terminó diciendo que es necesario tomar ejemplo del enemigo que a pesar de sus divisiones internas aparece unido en la lucha contra nosotros.

## La cosa está grave

Tokio, 8. — Dada la gravedad de la situación, el Consejo de ministros se reunirá diariamente, hasta nuevo orden, a partir de mañana.

## Comunicaciones interrumpidas

Tokio, 8. — A consecuencia de un tifón, se hallan interrumpidas las comunicaciones entre Mukden y Antung, pues han ocurrido varias inundaciones. Se cree que dentro de cuarenta y ocho horas las comunicaciones habrán recobrado la normalidad.

## UNA ENTREVISTA INTERESANTE

Moscú, 8. — El embajador de Francia, Coulongre, almorzó ayer con Litvinov. Se ha observado absoluta discreción sobre la entrevista, pero se cree saber que ésta confirmó la oposición irreductible del Gobierno soviético respecto al reconocimiento de la beligerancia de Franco.

## POR LA SEGURIDAD DE POLONIA, UN MARISCAL DICE QUE PRIMERO HAY QUE TENER UN EJÉRCITO PODEROSO

Varsovia, 8. — En el Congreso de los Legionarios, que se ha inaugurado hoy en Cracovia, con asistencia de los miembros del Gobierno, de los jefes del ejército y del coronel Adan Koc, el mariscal Rydz Smigly ha declarado que era preciso, primero que nada, contar con un ejército poderoso que garantice la seguridad de Polonia, y luego mantener el orden y la seguridad en el interior del país. Finalmente, dijo también que es preciso consolidar un grupo de hombres que quieran una Polonia fuerte y quieran trabajar para ella.

## ¿SERIA FACCIOSO?

Lisboa, 8. — Un avión de una compañía particular que efectuaba un vuelo de propaganda aérea, cayó al mar, a la altura de la playa de Santa Cruz, cerca de Torres Vedras. El piloto y dos pasajeros que iban en el aparato resultaron muertos.

## CHOQUE DE BUQUES

Dunkerque, 8. — El vapor inglés «Clan Mac Neil», ha chocado con el «Princesa María José» a la altura de Dunkerque. El hecho ocurrió hacia las doce y media de la noche. Los pasajeros dormían tranquilamente en sus camarotes cuando el «Clan Mac Neil», que maniobraba para entrar en el puerto, le embistió, causándole algunas averías. Nadie se explica cómo pudo ocurrir el hecho, puesto que la visibilidad era perfecta.

El «Princesa María José» pidió auxilio por radiotelegrafía, acudiendo varios remolcadores que recogieron a los pasajeros, que llegaron a Dunkerque a las cuatro de la mañana. El buque tiene una vía de agua.

## ESTA VEZ HA LLEGADO SIN NOVEDAD

Marsella, 8. — El vapor «Presidente Dal Piaz», de la Compañía General Trasatlántica, ha llegado este mediodía a Marsella, procedente de Argel. Ha realizado el viaje escoltado por un buque de guerra y dos hidroaviones de Marina, y no han ocurrido incidentes durante su regreso, al revés de lo que le ocurrió en su viaje de ida, que un hidroavión que se supone al servicio de los rebeldes españoles voló por encima de él, aunque sin atacarlo.

## NOTICIAS DE CATALUÑA

### GERONA

#### ¿UN EMBOSCADO?

Gerona, 8. — Desde hace algún tiempo se tenía conocimiento en la Delegación de Orden Público de Gerona de que vivía en esta ciudad, en circunstancias especiales, un individuo que hacía llamarse Celestino Ubach Canadell, de cuarenta y un años de edad, natural de Cervera (Lérida), vecino de Barcelona. Se hacía pasar por viajante de comercio, y estas circunstancias personales las hacía constar en la hoja de entrada del Hotel del Centro, de esta ciudad, donde se hospedaba. Por la policía fué montado un servicio de vigilancia que ha permitido conocer la verdadera personalidad del indcado individuo, que usaba diversos nombres. Al ser detenido y practicarse un registro en la habitación que ocupaba en el mencionado Hotel, le fueron encontrados numerosos documentos falsos, entre ellos diversas cartas de contenido comercial, un certificado de trabajo de la fábrica Ginés, de la calle de Calabria, y un sello de goma de dicha fábrica que indicaba el n.º 85 de la citada calle como domicilio de la fábrica. Se encontraron también diversos recortes de diarios anotados con lápiz en aquellos puntos en que se hablaba

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### Los chinos están decididos a recobrar el terreno perdido Treinta y siete naciones a favor de la paz, mientras en España existe la invasión extranjera

Tokio, 8. — Según la agencia Domei ayer se reunió por segunda vez el Consejo nacional de la Defensa de China, en Nankín. Decidió resistir a las tropas niponas de China del Norte, y empezar un contraataque para recobrar el territorio perdido alrededor de Pekín y Tient-sin.

luchan estimulan y lo hacen unidos.

A continuación habla el compañero Pérez, miembro del Comité Ejecutivo, el cual habla del trabajo cultural desarrollado por nuestra juventud. Se entretiene muy minuciosamente estudiando el problema de la juventud de cara a la cultura, siendo repetidamente ovacionado en sus manifestaciones.

Habla también el compañero Gilbert Romagosa, por la Veguería de Reus. A continuación habla la compañera Palomas, por la Delegación de Barcelona, en una intervención de organización.

Finalmente, intervienen otras Veguerías, dando con esto por terminada la VI Sesión.

Washington, 8. — Treinta y siete naciones han contestado al llamamiento de Cordell Hull en favor del mantenimiento de la paz y el resurgimiento mundial por medio del desarme militar y económico. Los Gobiernos de España, China, Japón, Berlín y Roma se abstienen de comentar la declaración de Cordell Hull. Entre las contestaciones que con mayor entusiasmo apoyan en sus líneas generales la declaración de Cordell Hull, figuran las de Francia, Rusia y todas las Repúblicas sudamericanas.

### Preparándose para una ofensiva

Shanghai, 8. — Anuncian de Nankín que el general Yen-Shi-Chan ha salido en avión con dirección a Yuan-Fu-Tai. Los observadores creen que esta marcha confirma las previsiones de un mayor desarrollo de las operaciones militares en las provincias de Chahar, Si-Yuan y Chansi. — Fabra.

### III Conferencia Nacional de las JSU

A las cuatro de la tarde empieza su tarea esta VI Sesión de la III Conferencia Nacional de Cataluña de la JSU, manifestando el compañero presidente de la mesa que tiene la palabra el compañero de la III Veguería.

Este hace un resumen del trabajo realizado por su Veguería en los diferentes aspectos de movilización militar y trabajo para la guerra, diciendo que éste, en la medida de lo posible, responde al enorme trabajo que ha habido que realizar.

Termina manifestando que su Veguería tiene el máximo interés en llegar a la creación de la Federación Única de la Juventud Revolucionaria Catalana porque como jóvenes y como revolucionarios quieren el triunfo. (Aplausos.)

A continuación hace uso de la palabra el compañero de la II Veguería, que se manifiesta en idéntica for-